
 1 

Protokół Nr 17/2025 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa i Finansów 

z dnia 25 listopada 2025 r. 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

Obecni na posiedzeniu: 

1. Michalak Norbert – Przewodniczący komisji 

2. Czarniak Janusz – członek komisji 

3. Wojciechowski Patryk – Zastępca Przewodniczącego komisji 

Nieobecni usprawiedliwieni: 

1. Kołodziej Piotr – członek komisji 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Filipiak Marcin – Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Frontczak Renata – Przewodnicząca Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

3. Kuberska Anna – Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia 

4. Kryszak Magdalena – Kierownik referatu budownictwa, gospodarki 

przestrzennej, komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

5. Marek Kaja - referent 

6. Wochna Monika – starszy inspektor 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Analiza wysokości podatków i opłat lokalnych w roku 2025 oraz propozycje zmian na 

2026 rok. 

3. Wnioski mieszkańców do budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 

4. Analiza projektu budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 

5. Sprawozdanie z działalności brygady komunalnej w roku 2025 ze wskazaniem 

wszystkich kosztów jakie przeznaczono w budżecie gminy na utrzymanie i wykonane 

przez brygadę prace. Przedstawienie ewentualnych trudności i potrzeb w codziennej 

pracy. Analiza porównawcza za lata 2024-2025. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 
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Po stwierdzeniu quorum Przewodniczący Komisji, radny Norbert Michalak o godz. 07:30 

otworzył posiedzenie Komisji. Następnie powitał Wójta Gminy Marcina Filipiaka, 

Przewodniczącą Rady Gminy Renatę Frontczak, członków komisji oraz pracowników Urzędu 

Gminy. 

Lista obecności w załączeniu do protokołu. 

Ad. 2. Analiza wysokości podatków i opłat lokalnych w roku 2025 oraz propozycje zmian na 

2026 rok. 

Pani Kaja Marek – przedstawiła informację na powyższy temat. Poinformowała, że na rok 

2026 proponuje się nie podwyższać stawek podatkowych.  

Porównanie stawek podatkowych w ostatnich latach oraz porównanie ich w poszczególnych 

gminach, stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Janusz Czarniak – stwierdził, że powinno się podnosić podatek o niewielki %, ale co 

roku i tego mieszkańcy nie odczują. Wspomniał, że w przeszłości przez kilka lat nie 

podnoszono podatku, a jednego roku ta podwyżka była duża i wówczas mieszkańcy mieli 

pretensje.  

Wójt Gminy – odpowiedział, że rolnicy chcieliby obniżenia podatku z uwagi na obecną 

sytuację w rolnictwie.  

Radny Norbert Michalak – uważa, że jest to dobra propozycja, żeby nie podwyższać 

podatków na 2026 rok. 

Członkowie komisji pozytywnie zaakceptowali propozycję niepodnoszenia podatków na 

2026 rok.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego tematu.  

Ad.3. Wnioski mieszkańców do budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 

Pani Anna Kuberska – przedstawiła informację na powyższy temat.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja:  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy proboszcz z Pierania złożył wniosek 

o dofinansowanie na wywóz odpadów z cmentarza? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że nie. Jednak musi sprawdzić, jakie są odstępstwa, 

żeby mógł taki wniosek złożyć w ciągu trwania roku budżetowego, z uwagi na to, że jest to 

nowy proboszcz i mógł nie wiedzieć, że jest taka możliwość.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, dlaczego na przyszły rok nie ma zabezpieczonych 

środków na badanie gleby? 
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Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że faktycznie firma w tym roku nie złożyła wniosku 

i dlatego to sprawdzi.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, co z drogą Przybysław - Sędzin? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że projekt jest robiony na tą drogę, a wykonanie powinno być 

w przyszłym roku. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, jak wygląda sytuacja z budynkiem w Ośniszczewie? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że zgodnie z kosztorysem remont wyniósłby minimum 1 mln zł. 

Dlatego jest propozycja, żeby w Parchaniu po ośrodku zdrowia zrobić 3 mieszkania, 

ponieważ jest w dużo lepszym stanie i koszty jego przekształcenia byłyby niższe.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy wnioskowany do budżetu rów w Ośniszczewie 

nie powinna zrobić spółka wodna? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że tu chodzi o rów między posesjami.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, co z wnioskami Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że niektóre wnioski Dyrektorzy Szkół ujęli w swoim 

budżecie.  

Wójt Gminy – dodał, że to Dyrektor Szkoły wie najlepiej, jakie są pilne potrzeby w danej 

szkole.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, co z dokumentacją na ścieżkę pieszo-rowerową 

Modliborzyce – Parchanie? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że na chwilę obecną nie ma podpisanego porozumienia ze 

Starostwem Powiatowym w sprawie jej realizacji, dlatego sołectwa Modliborzyce i Parchanie 

środki z funduszu sołeckiego wykorzystały na inne cele. Po ostatnich rozmowach okazało się, 

że Powiat chciałby, żeby gmina pokryła 20% realizacji inwestycji oprócz wykonania projektu.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, gdzie miałaby stać lampa w Rejnie? 

Radna Renata Frontczak – odpowiedziała, że jest to uzasadniony wniosek, ponieważ chodzi 

o lampę przy przystanku autobusowym, na którym wsiadają dzieci.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy dużo wniosków zostanie ujętych w budżecie na 

2026 rok? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że trudno powiedzieć, jaki to będzie %, jednak jest ich 

sporo ujętych, a kilka można wprowadzić w ciągu roku.  

Wójt Gminy – dodał, że budżet jest zmieniany cały rok i mogą się pojawić nowe zadania, 

a niektóre mogą być wykreślone.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, ile środków przeznacza się na drogi w roku 2026? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że ogólna kwota na utrzymanie dróg to 300 000,00 zł.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego materiału. 
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Ad.4. Analiza projektu budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok. 

Członkowie komisji zapoznali się z projektem budżetu na 2026 rok, jednak zdecydowano, że 

szczegółowo budżet omówią na wspólnym posiedzeniu stałych komisji.  

Ad.5. Sprawozdanie z działalności brygady komunalnej w roku 2025 ze wskazaniem 

wszystkich kosztów jakie przeznaczono w budżecie gminy na utrzymanie i wykonane przez 

brygadę prace. Przedstawienie ewentualnych trudności i potrzeb w codziennej pracy. 

Analiza porównawcza za lata 2024-2025. 

Pani Magdalena Kryszak – przedstawiła informację na temat działalności pracowników 

brygady komunalnej.  

Materiał stanowi załącznik do protokołu. 

Dyskusja: 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, ile obecnie jest zatrudnionych pracowników 

w brygadzie komunalnej na pełnym etacie? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że obecnie jest 9 osób. Dodała, że należy 

pamiętać, że ci pracownicy pracują w systemie zmianowym. Dodatkowo pracownicy mają 

nadgodziny w przypadku wyjazdu na awarię w godzinach wieczornych (po pracy).  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, jakie jest zapotrzebowanie? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że przydałoby się zatrudnić jeszcze 5 

pracowników. Jednak obecnie otrzymano środki na system monitoringu na oczyszczalni 

ścieków, dlatego być może nie będzie konieczności pracy wieczorami i w nocy.  

Radny Janusz Czarniak – zadał pytanie, czy pracownicy mają płacone za nadgodziny? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że nie. Dodał, że pracownicy wybierają wolne za nadgodziny.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy pracownicy brygady komunalnej pomagają 

w szkołach przy remontach, malowaniach itp., żeby obniżyć koszty? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że tak, jednak są to sporadyczne sytuacje. Głównie 

Dyrektorzy Szkół wykonują te prace, wynajmując firmy z zewnątrz lub własnymi siłami.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy będzie wymiana wodomierzy, żeby skrócić czas 

spisywania liczników? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że tak.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy beczkowóz służy również do wywozu 

nieczystości od mieszkańców? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że nie, ponieważ w gminie nie ma zakładu 

komunalnego. Dodała, że ten beczkowóz służy do wywozu nieczystości z gminnych 

przydomowych oczyszczalni oraz w przypadku awarii. Dodała, że zakup beczkowozu już się 

zwrócił, ponieważ wcześniej za te prace gmina płaciła firmie zewnętrznej.  
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Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, co dzisiaj robią pracownicy brygady komunalnej? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że dzisiaj z uwagi na inne obowiązki jeszcze nie 

rozmawiała z brygadzistą, jednak w tym tygodniu zaplanowano prace na drogach 

(uzupełnianie ubytków), montaż lampy, płukanie stacji, a operator równiarki jest 

w Parchaniu.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy były już rozmowy z pracownikami odnośnie 

spółki komunalnej? 

Wójt Gminy – odpowiedział, że nie ma jeszcze podjętej decyzji. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy Pani kierownik jest zadowolona ze swoich 

pracowników? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że tak, ponieważ zawsze może na nich liczyć, jak 

jest awaria w godzinach wieczornych, czy w weekendy, kiedy mają wolne.  

Radny Norbert Michalak – złożył wniosek, żeby pracownicy brygady komunalnej pomagali 

w szkołach przy remontach, naprawach, czy malowaniu sal w celu obniżenia kosztów, 

ponieważ za firmy zewnętrzne należy dużo płacić.  

Nie było więcej chętnych do zabrania głosu.  

Pani Anna Kuberska – przedstawiła informację dotyczącą kosztów. 

Materiał stanowi załącznik do protokołu.  

Dyskusja 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, jakie są koszty, kiedy pracownik spisuje liczniki od 

wody? 

Pani Anna Kuberska – odpowiedziała, że pracownik ma płaconą kilometrówkę (1 zł za 

kilometr). 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy tabliczki informacyjne odnośnie ptasiej grypy, to 

gmina sama musi zakupić? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że jeśli chodzi o tabliczki stawiane przy drogach 

gminnych to tak. Podobnie jak znaki do zmiany organizacji ruchu.  

Nie było pytań do przedstawionego tematu.  

Ad. 6. Sprawy bieżące. 

Nie było chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.7. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Komisji, radny Norbert 

Michalak podziękował wszystkim za przybycie i zamknął posiedzenie. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 25 listopada 2025 r. , godz. 09:30 



 6 

  Protokołowała    Prowadzący posiedzenie 

  Monika Wochna    Norbert Michalak 


